

**Порода
Московская
сторожевая овчарка**

К-026

Дмитрий

Выполнил студент группы

Мазаев



Особенности породы

- Общий вид

Общий вид. Это близкая к сенбернарам, породная группа крупных собак, отличающаяся от них лишь более сухим и крепким сложением. Их главной особенностью является смесь великодушия и силы. Эти собаки очень послушны, легко дрессируются, весьма общительны, но при этом неназойливы. Кроме того они не привередливы ни климату ни к содержанию и за счёт этого их с успехом используют в караульной службе. Характер у этих собак сдержанный и спокойный, но к посторонним они относятся недоверчиво.

- **Голова**

Массивная, широкая в черепной части. Лоб широкий, немного выпуклый, разделен на две половины небольшой бороздкой, с коротким и четко выраженным переходом от лба к морде. Морда несколько короче черепной части, тупая, объемная. Губы толстые черного цвета, незначительно отвислые. Скулы округлые, сильно развитые. Развиты надбровные дуги. Затылочный бугор массивный, слегка выделяется. Мочка носа крупная, черная.

- **Уши**

Небольшие, висячие на хрящах, треугольной формы, плотные у основания, плотно прилегающие передним краем к скулам, довольно высоко поставленные.

- **Глаза**

Небольшие по размеру, темные кругловатой формы, широко и прямо посаженные. Веки черные, сухие.

- **Зубы**

Крупные, белые, плотно прилегающие друг к другу, в полном комплекте (42 зуба). Резцы у основания расположены в одну линию. Прикус ножницеобразный. Наличие сломанных резцов, не мешающих определению прикуса, на оценку собаки не влияют.

- **Шея**

Массивная, короткая, низко поставленная (под углом 30-40 градусов к линии спины). Допускается небольшой подвес.

- **Корпус**

Грудь глубокая, длинная, широкая, с округлыми ребрами, заметно расширяющаяся к задней части. Передняя часть груди несколько выступает вперед по отношению к плече-лопаточным суставам. Нижняя линия груди не выше локтей. Холка высокая, широкая, длинная, мускулистая, хорошо выраженная, особенно у кобелей. Высота в холке желательна несколько больше высоты в крестце. Спина крепкая, прямая, широкая, мускулистая, по длине равна примерно половине верха от холки до корня хвоста. Поясница короткая, широкая, мускулиста, немного выпуклая. Круп широкий, мускулистый, умеренно длинный, почти горизонтально поставленный. Живот в меру подтянут.

- **Передние конечности**

При осмотре спереди - прямые, параллельные. Лопатки длинные, косо поставленные, образующие с плечевыми костями угол около 100 градусов. Плечи мускулистые, предплечья прямые, умеренно длинные, массивные. Локти направлены строго назад. Пясти короткие, широкие, крепкие, слегка наклонные. Длина передней ноги до локтя равна или немного больше половины собаки в холке.

- **Задние конечности**

При осмотре сзади прямые и параллельные, поставлены несколько шире передних. Бедренные кости не длинные, поставлены с небольшим наклоном. Голени короткие. Бедренные кости и кости голени почти равны по длине. Углы коленных и скакательных суставов при осмотре сбоку несколько выпрямлены. Плюсны отвесно поставлены, короткие.

- **Хвост**

Высокопосаженный, широкий, толстый, по длине доходит до скакательного сустава. В спокойном состоянии опущен вниз, слегка изогнут на конце. В возбужденном состоянии поднимается серпом выше линии спины. Основание хвоста на одной линии с крупом.

- **Шерстный покров**

Шерсть грубая, длинная, плотно прилегающая, густая, с хорошо развитым подшерстком, остевой волос прямой. На голове и передней стороне конечностей шерсть более короткая, плотно прилегающая. Украшающий волос сильнее развит у кобелей и выделяется на шее в виде "гривы", "очесов" за ушами, на задней стороне предплечий, бедер, плусен и на хвосте. Допускается небольшая волна по шерсти на крупе и задних конечностях.

- **Окрас**

Рыже-пегий, пятнистый белый: с пятнами рыжими, бурыми, соболиными, серовато-рыжеватыми. Наличие рыжеватого оттенка в окрасе обязательно. Предпочтительны белая грудь, воротник, передние конечности до локтя и задние до голени, конец хвоста. Обязательны темные очки и чернота на ушах, белая проточина на лбу.

- **Движения**

Характерными аллюрами являются короткая рысь и тяжелый галоп. При движении рысью конечности должны двигаться прямолинейно, передние конечности приближаются к средней линии, суставы передних и задних конечностей свободно разгибаются, спина и поясница мягко пружинят. Холка и круп при движении рысью должны быть на одном уровне.

История происхождения породы

Родина московской сторожевой - Советский Союз, легендарный питомник «Красная звезда», где кинологи вывели русского черного терьера.

В середине 1950 г. XX столетия селекционерам была поставлена задача – создать новую отечественную породу собак, которая могла бы использоваться в качестве охранной и караульной. Это должен был быть крупный и злой пес, но с уравновешенным характером. Собака должна быть неприхотливой к условиям содержания, спокойно переносить жару и холод, отлично поддаваться дрессировке, быстро бегать и иметь громкий голос, а еще – обладать привлекательной и яркой внешностью.

За основу кинологи решили взять две породы – сенбернара (из-за внешности) и кавказскую овчарку (из-за злобы). Немного позже была «добавлены» крови русской пегой гончей, а также метисов восточноевропейской овчарки и ньюфаундленда (так называемый «московский водолаз» - породу, которую также пытались вывести в питомнике «Красная звезда», но безуспешно).

- Формирование нового породного типа было долгим – оно и сегодня еще продолжается. Но уже к 1970-м годам началась внутripородная селекция – то есть, между собой начали вязать самых ярких представителей так называемой породной группы «московская сторожевая», без примесей кавказской овчарки и сенбернара.
- В 1985 году московскую сторожевую признали в СССР породой официально. Последний раз стандарт был откорректирован Российской кинологической федерации в 1997 году. Международная кинологическая федерация московскую сторожевую как породу не признала из-за того, что до сих пор рождаются очень разнотипные собаки, которых, по мнению международных экспертов, еще рано называть породой – максимум, породной группой.
- Специалисты уверены, что московская сторожевая – это промежуточный тип между добродушным сенбернаром и злобным «кавказцем», причем «москвич» сочетает в себе только самые лучшие качества этих двух пород. Именно поэтому РКФ сегодня делает все возможное, чтобы московская сторожевая получила международное признание.

Тип конституции

- Данную породу можно отнести к грубому типу конституции по следующим признакам
 - 1) Костяк -массивный , плотный , грубоватый, большой обхват груди, большая грубая голова , четкий переход от лба до морды. Одна высота лап.
 - 2) Мускулатура- массивная , крепкая, сильная.
 - 3) Сухожильно-связочный аппарат -развит хорошо суставы выражены рельефно.
 - 4) Кожа –относительно толстая и плотная , часто образует складки в области головы и шеи .
 - 5) Шерсть густая, хорошо развитая грубая

- 6) Обмен веществ –интенсивный
- 7) Половой деморфизм – выражен
- 8) Тип ВНД(вышей нервной деятельности) – сильный , малоподвижный, уравновешенный (флегматик)
- 9) Поведение – спокойное , смелое
- 10) Движения –небыстрые , могут восприниматься как неуклюжие , но сильные и уверенные
- 11) Дрессировка –сложная и затруднительная .
- 12) Работоспособность – Хорошая после длительной дрессировки
- 13) Нервная система -сильный тип нервной деятельности, уравновешенные.
- 14) Формирование заканчивается относительно поздно .
- 15) Подкожная клетчатка – сильно развита .
- 16) Формирование организма – происходит несколько замедленно, формирование заканчивается поздно .

17) Развитие -продолжительное .

18) Размножение – плодовитый , многоплодный .

Какое её предназначение

Собака изначально предназначалась для использования на государственных и военных объектах СССР в качестве караульной. Сочетает врожденные сторожевые качества и высокую способность к дрессировке. Обладает крепким опорно-двигательным аппаратом и легко переносит суровый климат. Сегодня большая часть поголовья сосредоточена в руках заводчиков-любителей

Идеально подходит в качестве сторожа, «семейной собаки», и компаньона владельцу загородного дома.

Каким видам дрессировок поддается

- Московская сторожевая способна к учебе, но однообразные занятия очень быстро надоедают, они начинают увивать от учебы или скучать во время дрессировки. Начинать занятия с ними нужно как можно раньше. Эти собаки требуют раннюю социализацию, не будут лишними и курсы послушания. Грубые окрики и физическая сила не помогут вам в дрессировке и воспитании этой собаки. А вот похвала и поощрение ей, как умной, послушной, но требующей справедливости собаке просто необходимы.

Положительные черты

- Главная особенность характера породы состоит в необычайно добром отношении к своему хозяину и членам его семьи и в злобном и агрессивном отношении к чужакам.
- Представители этой породы отличаются весьма активным темпераментом. Ошибается тот, кто оценивает собаку по внешнему виду, который действительно кажется довольно меланхоличным. Собака привыкла обходиться без голоса, поскольку уверена в собственных силах и способностях. Лает она исключительно в редких случаях.
- Московская сторожевая – это собака-интеллектуал, которая способна принимать самостоятельные решения в критических ситуациях.

Отрицательные черты

- Наряду с перечисленными положительными качествами, у Московской сторожевой есть и не самые привлекательные черты. К ним стоит, безусловно, отнести периодическую склонность к упрямству и демонстрации собственной независимости.
- Данная порода очень крупная и требует большого количества свободного места , особенно это касается людей живущих в квартире .
- Из-за неправильного воспитания может быть агрессивен

Для кого подходит , а для кого нет

- Это доминирующая порода собак, поэтому лучше всего подходит для людей знающих как воспитывать и социализировать таких животных.
- Это не лучший выбор для новичков-собаководов, физически слабых людей и тех, у кого нет времени заниматься собакой.